
Выдержка из Федерального закона от 15.12.2001 года № 167-ФЗ                                            

«Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации»: 

 

Из статьи 7 «Застрахованные лица»: 

1. Застрахованные лица - лица, на которых распространяется обязательное 

пенсионное страхование в соответствии с настоящим Федеральным законом. 

Застрахованными лицами являются граждане Российской Федерации, постоянно 

или временно проживающие на территории Российской Федерации иностранные 

граждане или лица без гражданства, а также иностранные граждане или лица без 

гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов в 

соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года N 115-ФЗ "О 

правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации"), временно 

пребывающие на территории Российской Федерации: 

(в ред. Федеральных законов от 20.07.2004 N 70-ФЗ, от 03.12.2011 N 379-ФЗ, от 

03.12.2012 N 243-ФЗ, от 28.06.2014 N 188-ФЗ) 

 

………….применяющие специальный налоговый режим "Налог на 

профессиональный доход" в случае уплаты страховых взносов в 

соответствии со статьей 29 настоящего Федерального закона; 

(абзац введен Федеральным законом от 27.11.2018 N 425-ФЗ) 

 

 

 Из статьи 29 «Добровольное вступление в правоотношения по 

обязательному пенсионному страхованию»: 

 
 

1. Добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному 

страхованию вправе: 

 

…………..6) физические лица в целях уплаты страховых взносов в 

Пенсионный фонд Российской Федерации за себя, применяющие 

специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход", 

постоянно или временно проживающие на территории Российской 

Федерации. 

(пп. 6 введен Федеральным законом от 27.11.2018 N 425-ФЗ) 

2. Лица, имеющие право на добровольное вступление в правоотношения по 

обязательному пенсионному страхованию по нескольким основаниям из числа 

перечисленных в пункте 1 настоящей статьи, вправе добровольно вступить в 

правоотношения по обязательному пенсионному страхованию по каждому из 

оснований. 

3. Лица, указанные в подпунктах 1, 2, 3, 5 и 6 пункта 1 настоящей статьи, 

вступают в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и 

прекращают правоотношения по обязательному пенсионному страхованию путем 
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подачи заявления в территориальный орган Пенсионного фонда Российской 

Федерации по правилам, утверждаемым в порядке, определяемом 

Правительством Российской Федерации. 

(в ред. Федеральных законов от 21.07.2014 N 216-ФЗ, от 27.11.2018 N 425-ФЗ) 

……………… 

5. Лица, указанные в подпунктах 1 - 3, 5 и 6 пункта 1 настоящей статьи, 

осуществляют уплату страховых взносов на соответствующие счета 

Федерального казначейства с применением кодов бюджетной классификации, 

предназначенных для учета страховых взносов, уплаченных в добровольном 

порядке. 

Минимальный размер страховых взносов лиц, указанных в подпунктах 1 - 3 и 

5 пункта 1 настоящей статьи, определяется как произведение минимального 

размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало 

финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа 

страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, установленного 

подпунктом 1 пункта 2 статьи 425 Налогового кодекса Российской Федерации, 

увеличенное в 12 раз. 

Максимальный размер страховых взносов лиц, указанных в подпунктах 1 - 3, 

5 и 6 настоящей статьи, не может быть более размера, определяемого как 

произведение восьмикратного минимального размера оплаты труда, 

установленного федеральным законом на начало финансового года, за который 

уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд 

Российской Федерации, установленного подпунктом 1 пункта 2 статьи 425 

Налогового кодекса Российской Федерации, увеличенное в 12 раз. 

Расчетным периодом по страховым взносам признается календарный год. 

При подаче заявления о добровольном вступлении в правоотношения по 

обязательному пенсионному страхованию соответствующий расчетный период 

начинается со дня подачи указанного заявления в территориальный орган 

Пенсионного фонда Российской Федерации. При подаче заявления о прекращении 

правоотношений по обязательному пенсионному страхованию расчетный период 

заканчивается в день подачи указанного заявления в территориальный орган 

Пенсионного фонда Российской Федерации. 

Лица, указанные в подпунктах 1 - 3, 5 и 6 пункта 1 настоящей статьи, 

самостоятельно с учетом ограничений, установленных настоящим пунктом, 

определяют размер страховых взносов и исчисляют указанные страховые взносы, 

подлежащие уплате за расчетный период. 

Суммы страховых взносов уплачиваются не позднее 31 декабря текущего 

календарного года. 

Если заявление о добровольном вступлении в правоотношения (о 

прекращении правоотношений) по обязательному пенсионному страхованию 

подано в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации в 
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течение расчетного периода, размер страховых взносов, подлежащих уплате за 

этот расчетный период, определяется пропорционально количеству календарных 

месяцев, в течение которых лицо состояло в правоотношениях по обязательному 

пенсионному страхованию. За неполный месяц размер страховых взносов 

определяется пропорционально количеству календарных дней этого месяца. 

Периоды уплаты страховых взносов лицами, указанными в подпунктах 1 - 3, 

5 и 6 пункта 1 настоящей статьи, засчитываются в страховой стаж. 

Продолжительность засчитываемых в страховой стаж периодов уплаты страховых 

взносов лицами, указанными в подпунктах 2 и 5 пункта 1 настоящей статьи, не 

может составлять более половины страхового стажа, требуемого для назначения 

страховой пенсии по старости. 

Лицам, указанным в подпункте 6 пункта 1 настоящей статьи, если 

общая сумма уплаченных страховых взносов в течение календарного года 

составила не менее фиксированного размера страхового взноса на 

обязательное пенсионное страхование, определяемого в соответствии с 

законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, с учетом 

положений абзаца седьмого настоящего пункта, в страховой стаж 

засчитывается период, равный соответствующему расчетному периоду, 

определяемому согласно абзацу четвертому настоящего пункта. В случае, 

если общая сумма уплаченных страховых взносов в течение календарного 

года указанными лицами составляет менее фиксированного размера 

страхового взноса на обязательное пенсионное страхование, определяемого в 

соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, 

в страховой стаж засчитывается период, определяемый пропорционально 

уплаченным страховым взносам, но не более продолжительности 

соответствующего расчетного периода, определяемого согласно абзацу 

четвертому настоящего пункта. 
(п. 5 в ред. Федерального закона от 27.11.2018 N 425-ФЗ) 

…………………………….. 

7. Право лиц, указанных в пункте 1 настоящей статьи, на страховое 

обеспечение по обязательному пенсионному страхованию, в том числе с учетом 

дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, взносов 

работодателя, уплаченных в пользу застрахованного лица, и взносов на 

софинансирование формирования пенсионных накоплений в соответствии с 

Федеральным законом "О дополнительных страховых взносах на накопительную 

пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений", 

реализуется при соблюдении условий, установленных Федеральным законом "О 

страховых пенсиях", Федеральным законом "О накопительной пенсии". 

(в ред. Федерального закона от 21.07.2014 N 216-ФЗ) 
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